

Звёзды шумели на небе, пока деревья с земли наблюдали за их круговоротом, перешептываясь друг с другом и качая летней листвой. Окна детского лагеря отражали в своей темноте слабый свет полумесяца. В одном из окон промелькнул луч фонарика.

Троє ребят обсуждали их последний день летнего приключения. Завтра утром они разъедутся по домам и, вероятно, никогда уже не встретятся. Их разговоры блуждали по темным лесам у корпуса, скользили по бурной реке у лагеря, танцевали между искрами высокого костра теплым вечером и гитарными струнами в руках старших ребят, прочитанными и брошенными книгами и сейчас запутались в детских мечтах.

— А я вот, когда вырасту, стану космонавтом! — смело заявил мальчишка лет 10 с причудливым именем Евсей, — Я буду летать по небу и ловить звёзды!

— То же мне работа! — отмахнулся Артем, — Вот мой папа дороги ремонтирует, вот это дело. А кому твои звезды нужны?

— Как кому?! — тут же возразил Евсей, — А ученым? А всем людям? Я вот возьму, и открою новую планету, где все будут жить! А ты что?

— Я лучше на Земле останусь... Собаку заведу, — мечтательно сказал Артем.

— Вот это мечта, — многозначительно закивал Евсей и тут же переключился на Нику, — А ты что хочешь делать? — Ника покала плечами и опустила глаза со словами «не знаю». Но Евсей упрямо продолжал: — Признавайся, ты ведь о чем-то, да мечтаешь!

— Да, не может человек ни о чем не мечтать, — подтвердил Артем, мечтающий о собаке.

— Я не скажу, а то не сбудется, — замотала головой Ника.

— Что? — Артем вскинул брови и переглянулся с Евсеем, — Но мы-то уже про свои рассказали.

— Получается, у нас теперь не сбудется? Давай рассказывай, чтобы честно было! — закивал Евсей.

Ника только замахала руками и закрыла лицо. На её счастье в коридоре послышались шаги вожатого, и ребята тут же кинулись к своим кроватям, зарываясь в одеяло по самые уши.

Как только опасность миновала, мальчишки продолжили болтать о чем-то уже в своих кроватях, но Ника слушала их через ватную пелену полусна. Ей, так сильно оберегающей свою мечту, уже виделось будущее, в котором она решилась открыться миру. Всё в её тонкой душе трепетало, а на губах играла непроизвольная улыбка.

Она стояла на огромной сцене. Вокруг — сотни поклонников, сотни единомышленников, воспринимающих мир так же, как и она. Людей, с которыми она разделила свои мысли и чувства, открыла самые необыкновенные истории. Сотни людей, её читателей, перед которыми она говорит о своей первой и невероятно успешной книге. Сейчас ей всего 11, но в её голове так много мыслей и идей, которыми ей хочется поделиться, так много людей, говорящих характеров, что всё это непроизвольно выплескивается на бумагу и тайно хранится под шкафом в комнате. Она улыбается сквозь сон. Когда-нибудь...

Мальчишки болтали еще где-то полчаса, после чего Евсей отдался в мягкие объятия сна. Была темная тихая ночь, до подъёма оставалось всего ничего, часа три, а Артем всё не мог заснуть. «Мечты! Вот что за глупость мечтать стать каким-то там космонавтом? Все

равно... Ничего у него не выйдет! И почему бы не мечтать о чем-то более приземленном, вот как я, например? Вот приеду и попрошу родителей купить мне собаку! И вот в том, что у меня будет собака, я уверен, а в том, что мечтательный Евсей вырастет и станет космонавтом... Ха! Да не бывать такому!» – мальчишка усмехнулся своим же мыслям, закрыл глаза, еще минут 10 поразмышляв о том, зачем вообще людям нужны мечты, после чего все же уснул. Он для себя решил, что далекие, возвышенные мечты не нужны, вот не выйдет ее воплотить, и будет потом больно и обидно, а ему, простому человеку, такого и не надо.

Евсей уже давно спокойно спал, его темные длинные ресницы слегка дрожали, а тонкие губы растянулись в радостной улыбке. Ему снилось, что он смог стать космонавтом. Вот он летит в далекие уголки космоса, а передним открывается холодная бесконечность, полная звезд. Корабль под командованием капитана Евсея Мельникова приземляется на какую-то неизвестную планету. Он надевает скафандр и гордой походкой ступает на неизведанную ранее землю, оглядывается и, наконец, устремляет свой взгляд вверх, в бесконечные темные дали, откуда приветливо смотрят звезды, мигая юноше, будто желая ему удачи. Евсей улыбается и уверенно шагает навстречу неизвестности, он ничего не боится, он исследует, открывая ранее никем не виданное...

Забавно наблюдать за этими наивными мечтами, но разве кто-то может им запретить? Они ведь ещё дети, разве смогут они пронести эти солнечные мечты через темную сухость взрослой жизни? Разве смогут взрастить свои желания на почве всестороннего осуждения и советов, как надо жить? Великие мечты всегда остаются где-то там, в детском лагере, под подушкой с мультишными героями, спрятанные под шкаф с наклейками в детской, пожелавшие от неосуществимости. Так?..

Наступает утро, и детей будит сигнал подъема – за месяц в лагере все уже успели привыкнуть к этому. Сейчас они позавтракают, соберут вещи, сядут в автобус и разъедутся по домам. Возможно, больше никогда и не увидятся, кто знает, что начертала им судьба.

Лето незаметно пролетело, и вот ребятам уже нужно идти в школу. Евсей с радостью приступает к учебе, он сразу же влюбляется в физику – всё-таки ему, как будущему космонавту, она очень нужна. Ника же, напротив, с каждым школьным годом всё сильнее увлекается литературой, она постепенно перестает писать в стол, отправляя свои работы на разные конкурсы, часто одерживая в них победу. Она осознала, что, скрывая мечту от всех, мало чего можно достичь, нужно не только думать, но и действовать. Ну а Артем... у Артема нет никакой цели, он учится по принципу «как придётся», получая сплошные тройки.

Годы летят, и вот ребята уже в старших классах. Евсей начал интересоваться программированием и высшей математикой, он все еще хочет исследовать, но уже в пределах Земли. Теперь он мечтает заниматься изучением искусственного интеллекта и инженерным делом. Ника уже в 16 лет начала публиковать маленькие рассказы в газетах, она пишет большую книгу, мечтая когда-то увидеть ее на прилавках книжных магазинов рядом с бестселлерами ее любимых писателей. А Артем думает лишь о том, как бы облегчить себе жизнь, он даже не имеет малейшего представления о том, чем будет заниматься дальше.

Наконец, вся троица заканчивает школу. Родители Евсея не верят в осуществимость мечты сына, они решают, что образование юриста ему будет куда полезнее. Юноша

теряет год в ненужном ему институте, после чего всё-таки поступает туда, куда хотел понимая, что родители не всегда правы. Ника почти дописала книгу, теперь она ждётся по издательствам, прося принять ее на печать, но никто не верит в юную писательницу. Артем же встретил любимую девушку, через несколько месяцев они поженятся, а пока он учится в институте на том направление, куда его отправили родители. Кстати, собаку, о которой он так мечтал в 10 лет, он так и не завел.

Их жизнь – бесконечная кинолента. На кадрах которой были и потери, и ночи без сна за своим любимым делом, и слезы непонимания и неприятия, и первые успехи, и радости побед. А на том кадре, что они проживают сейчас, их ленты жизни встретились, спустя больше 15 лет. Они не узнали друг друга сразу. Лишь только когда Евсей уточнил фамилию и имя следующего номинанта на литературную премию, он быстро подошёл к её столику в начале зала. Встретившиеся друзья обнялись, а Евсей подмигнул девушке со словами: «Так вот, о чём ты мечтала».

– А как ты? Полетел в космос? – Ника улыбалась, сжимая край салфетки в руках от волнения перед сценой.

– Ну, можно сказать и так, – Евсей усмехнулся, – Я сначала в институт юриспруденции поступил, но через год бросил это дело и подался в информационные технологии. Специалист по искусциальному интеллекту. В компании «SpaceX» моделирую ракеты и планы полета на Марс, а в свободное время делаю свою голографическую модель Вселенной, так что да, можно сказать, я стал космонавтом.

– Боже, это так... – она в удивлении покачала головой, не находя слов, но он не дал ей договорить.

– Ты тоже это видишь? – Евсей указал в сторону служебного входа. – Этого не может быть. Артем? Нет, точно он! – мужчина схватил Нiku под руку и двинулся в направлении цели, – Артем? Ты?

Артем остановился, держа в руках стаканчик с кофе и не понимая, кто эти люди.

– Помнишь нас? Ну, летний лагерь. Как он назывался? Не важно. Помнишь? 2001 год, ну?

Артем нахмурился, но вскоре в его голове прояснились размытые образы из детства.

– Евсей, да? – он вопросительно указал на старого друга пальцем, на что тот кивнул. – Ника?

– Точно, – девушка улыбнулась, и они обнялись, – Ты здесь какими судьбами? На премию?

– Да нет, я тут работаю. В отделе аналитики, – не очень охотно ответил Артем, поправив галстук.

– Ох, должно быть, очень серьёзно, – Евсей подмигнул и кивнул на их столик, – Пошли с нами, сейчас Ника будет выступать.

– Я бы с радостью, но не могу. Надо быть в офисе, с этим вручением куча бумаг для отчетов, но может встретимся после? – предложил Артем.

– Договорились, найдем друг друга у главного входа, – Евсей пожал ей руку, и они разошлись. На сцене уже начали объявлять следующего номинанта – это была Ника. Евсей пожелал ей удачи и вернулся за столик. Ника поднялась на сцену, затаив дыхание.

Вокруг – тишина, люди в дорогих костюмах и запах духов. Она взяла микрофон. Приветственная речь.

– Здравствуйте... Я... – она опустила голову, улыбнулась. – Моя книга... Она далеко не первая. Этот успех – ему предшествовало множество неудач и отказов. То, что сейчас происходит, – она покачала головой, поджимая губы, – Это невероятно. Поначалу, я не верила в возможность осуществления всего этого. Всё это было в мечтах, где-то там, далеко от меня. Я хочу сказать: мечтайте. Мечты – они как паруса на корабле. Ты можешь вечно стоять на одном месте, а можешь установить паруса и направляться в сторону своей цели. И даже если твоя мечта не соответствует времени, в котором ты живешь, как например, путешествия на инопланетном корабле по чужим галактикам, – она взглянула на улыбающегося ей Евсея, – Ты можешь осуществить её. Мечты не должны стоять в забытом уголке сердца, словно бездушные украшения интерьера, о которых с теплой тоской вспоминают раз в месяц и бережно смахивают пыль... Используй их, они определяют тебя. Человек без мечты – обычный, стремления делают нас особенными, великими. Ты не должен скрывать свои мечты. Это так же глупо, как прятать крылья в кладовке из-за того, что кому-то они кажутся слишком величественными для тебя. Слишком свободными, слишком великолепными, слишком рискованными для такого маленького человека, как ты. Не верь им. Превращай свои мечты в цели, преодолевай барьеры, терпи неудачи, а затем вновь заставляй себя подниматься и стремиться к высоте.

Мечтай.

Ты сможешь.